

“兰天”演绎 市州反攻省会

在湖南的汽车经销商集团中，湖南兰天的发展其实很另类——其他汽车经销商集团走的是从长沙下市州的路子，而湖南兰天却是凭借着自己的努力，硬是探索出了一条从市州到长沙，并最终获得成功的成功之道。

■记者 田泽伟 实习生 李讯琪



兰天与东风雪铁龙的合作谱写出湖南车市的一个传奇。

艰辛起步迅猛发展

作为湖南兰天的领头雁，汤国华2002年以副团职的身份转业，被分配到株洲某局任副局长。可是，有着军人坚强勇敢性格的汤国华却选择了自谋职业。最初，在株洲开办了东风雪铁龙湖南首家“龙腾”网点(东风雪铁龙湖南首家4S店的前身)，同时打出了“兰天”的旗号。艰辛劳作终有回报，这家株洲的4S店居然能跻身全国客户满意度前三之列。株洲的成功让汤国华倍受鼓舞，他挥师北上在长沙机场高速口开办了东风雪铁龙兰天4S店。就在他一心一意准备做大做强东风雪铁龙品牌时，东风本田主动找上门来。凭着一股过江龙的勇气，汤国华拿下了东风本田的经营资格，结果生意更是火爆，并多次被东风本田评为全国十佳专营店。在看到湖南兰天

的快速发展势头后，东风日产向汤国华相继伸出了两根橄榄枝。至此，湖南兰天凭借经营东风雪铁龙、东风本田和东风日产成为了湖南车商中唯一的“东风系”代表，而此前有此地位和造就的仅有湖南永通的“一汽系”和湖南申湘的“上汽系”。

从株洲到长沙，一步一个脚印地踩着10多年时间，走出了一条“农村包围城市”的创业之路。从经销1个品牌到3个品牌，到5个品牌，旗下拥有近20家4S店、4个出租车公司、驾校、运输公司、汽车配件公司一应俱全，以长沙为轴心，益阳、常德、张家界、吉首为纵线，株洲、娄底、邵阳、怀化为横线，一张巨大的兰天网已经形成，这是现在的兰天，一个帝国式的汽车销售服务企业集团。

车市传奇还在继续

目前，兰天集团新代理的两个汽车品牌——奔驰商务车和海马(郑州)微型车的产品，在湖南车展上与消费者初次见面。如今这两个品牌的4S店正式投入运营，这将极大丰富兰天集团代理的产品线，使兰天的产品从高端的商务车到中高档轿车，到普通家用车、微型轿车，再到微型面包车无所不有。

掌门人的冷静思考

在2012年前兰天集团将围绕“一点两线”发展，即：以长沙为中心点，西线向益阳、常德、张家界、吉首发展，中线向株洲、娄底、邵阳、怀化发

展。目前，兰天正按照自己的发展计划和战略稳步前进。说到可能阻碍兰天集团发展的因素，汤国华认为如何在2009年汽车行业突然喷发的

按照兰天集团在2008年

制定的五年规划，到2012年底之前兰天集团旗下4S店总数将至少达到30家。能否达成目标的关键，将取决于兰天目前已经着手准备的在长沙河西建立一个兰天4S店群是否能按时完成。这个4S店群将集中东风集团旗下相关的乘用车品牌，实际上是一个东风—兰天汽车城。

背景下，让员工保持清醒的头脑，保证本人和所有员工心无旁骛、“不冲动”很重要，所有事情一定要有计划、扎扎实实地一步一个脚印去完成。

蒙派克欲打造欧VI柴油MPV

近日，以“链合全球科技 驱动绿色未来”为主题的“福田汽车欧马可、蒙派克、萨普欧VI全球平台联合开发暨福田康明斯ISF2.8、3.8欧VI发动机技术导入启动仪式”在福田汽车公司举行。时隔一年之后，福田汽车与康明斯再次签署发动机技术许可协议。据了解，此次活动针对的是康明斯ISF系列欧VI联合开发项目，双方将

整合尖端资源，共同面对竞争激烈的全球市场，这也预示着国内MPV市场将迎来新的“绿色领袖”，原有MPV市场格局无疑将会受到严重冲击。

截至目前，蒙派克是国内首款、也是唯一一款实现底盘无改装进行漂移的商务MPV，这也是能够实现“中国MPV第一漂”的根本基础。

■记者 马艺芳

比亚迪L3或将七月上市

作为比亚迪品牌年首款战略车型，前卫时尚且动感十足的L3集诸多高端配置于一身。据悉，该车或将于今年七月上市。

L3配备了比亚迪自主研发的1.8L BYD483QA发动机，其动力系统采用德国博世电喷管理系统，最高车速达到每小时175公里，满足了年轻人对速度的渴求。

L3还是比亚迪旗下首次配备CVT无

级变速器的车型，“CVT无级变速器+运动模式”让整车更符合轿跑车的配置风格。CVT变速箱的最大优点便是操控顺畅，而且省油。CVT的置入与1.8L比亚迪自主研发的汽油发动机相配合，实现了零时差加速、零动力损耗、零换挡冲击。最佳的换挡方式，带来了舒适顺畅的驾驶乐趣与燃油经济性。

■实习生 李讯琪

福田汽车引入康明斯最新引擎

近日，北汽福田股份有限汽车在京与美国康明斯公司签署了福田康明斯ISF系列欧VI发动机技术导入协议。双方约定，福田汽车将面向全球推出与康明斯公司共同联合开发的欧马可、新萨普及蒙派克欧VI产品。这不仅是康明斯与中国合作伙伴携手进行前瞻性技术开发的又一有力举措，对一直致力于企业国际化经营的福田汽车更具有长远的战略意义。

北京福田康明斯发动机有限公司是国内最大的轻型柴油发动机生产基地之一，其主要产品是ISF2.8和ISF3.8柴油机。这两

款新一代全电控轻型柴油发动机具有结构紧凑、重量轻、噪音低和低排放等特点，适用于轻卡、中卡、轻客、皮卡、MPV多功能车、SUV等轻型车辆以及小型工程机械和小型发电机组等非公路设备。在导入全新的欧VI发动机技术后，福田康明斯产品的ISF系列2.8升和3.8升轻型直列四缸高压直喷式柴油发动机，将成为国内首款符合欧VI排放标准的发动机，并进一步升级为世界级引擎。据悉，欧马可、新萨普、蒙派克及未来大VAN类产品将成为首批搭载康明斯ISF欧VI系列发动机的车型。

■记者 田泽伟

海马汽车

丝绸之路 骑士之旅

海马骑士SUV 丝路冒险家

领航版 13.68万

“长安—罗马 丝绸之路 复兴之旅” 全程唯一指定用车 海马骑士SUV

骑士 Haima

长安 罗马

Haima 海马汽车

世界最美旅程纪录者

“非凡马哥”海马汽车丝路之旅申遗大使招募
招募时间：2010年6月28日至7月27日
详情请登录<http://qj.shi.haima.com.cn/qjshiz/>

骑士 / 赛力马 / 海马3 / 夜动 / 福美来 / 福海星 / 丘比特

长沙恒顺销售服务店

尊享热线：0731-84088666 84088665
公司地址：长沙市经济开发区中南汽车世界H03号

株洲恒顺销售服务店

尊享热线：0731-22428822
公司地址：株洲市红菱路国家汽车城服务大楼